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LEGÚJABB. 
KOPENHÁGA: A „Daily News" erős 

liangu ciklkhen támadja az angol kormány 

a legutóbbi Zeppelin-támadás miatt. A kor-

mány — irja a cilkk — gyenge az ujabb in-

tézkedésekre és tétlenül nézi, hogy a „sért-

hetetlen" Angliát a németek miként inzul-

tálják. Erőszakkal kell kényszeríteni a kor 

"lányt a helyes intézkedések megtéte-

lére. 

SZÓFIA: Ferdinánd bolgár király Ra-

doszlavov miniszterelnök és Zsakov vezér 

kari főnök, továbbá több magas katonai 

személyiség /kíséretében a német főhadi-

szállásra utazik, hogy viszonozza Vilmos 

császár nisi látogatását. A német főhadiszál 

lásról Frigyes főherceg magyar-osztrák fő-

parancsnoknál tesz látogatást, majd íkisére 

létől elválva, kó'burgi birtokára utazik. Tá 

yolilétében a ncímet főhadiszállásról egye-

nesen hazatérő Radoszlavov miniszterelnök 

fogja helyettesíteni. 

LUGANO: A „Central News" jelentése 

szerint bolgár matrózok, akik Kavarna /kö-

rül méréseket eszközöltök, a román vizekre 

tévedtek. A román őrség felszólította a bol-

gárokat távozásra, de a matrózok nem en-

gedelmeskedtek. Erre a román őrség sortü-

zet adott, mire a matrózok visszavonultak. 

ATHÉN: A félhivatalos „Nea Asthia" 

megcáfolja azokat a híreket, amelyeik a gö-

rög sereg de/mobilizációjáról terjedtek el. 

ROTTERDAM: Newyorkból szikra,tá-

virón jelentik, hogy Roosevelt volt köztár-

sasági elnök Hobokban nagy beszédet tar-

tott, amelyben erősen támadta Wilson poli-

tikáját és bejelentette, hogy a legközelebbi 

elnökválasztáson ő is alktiv részt fog venni. 

FRANKFURT: A Frankfurter Zeitung-

nak jelentik /Newyorkból, hogy a Lusitánia-

iigyben Amerika mértékadó köreiben a fe-

szültség enyhült és az általános benyomás 

az, hogy a kérdést sikerül kedvezően el-

intézni. 

ATHÉN: Az Exange Telegraph jelenti, 

hogy olasz és szerb csapatok Alesszió ikö-

riil összeütköztek előnyomuló csapataink-

kal. Erős harc fejlődött ki, de végiiil az ola-

szok és szerbek kénytelenek voltak Cigo-

Hcbe visszavonulni. 

ZÜRICH: A Tempsnak jelentik Szalo-

"ikibói, hogy vasárnap francia osztagok Doi-
r a n környékén előretörtek és harcba 'bo-

csátkoztak a bolgárok előcsapataival. A 

franciáknak a túlerő elől vissza kellett vo-

nulniok. 

Az oroszok három napos 
fegyverszünetet kértek. 

SAJTÓHADISZÁLLÁS, február 8. Ér-
dekes hírt közöltek mostan a saitóhadiszál-
láson. Az oroszok görögkeleti karácsonykor 
bárom napos fegyverszünetet kértek. Mivel 
azonban a front egyes részein ezt nem lehe-
tett volna megadni, kérésüket visszautasi-
toítuk. Ekkor a halottafk eltakarítására há-
rom órás fegyverszünetet ajánlottak. Ezt 
megadtuk nekik. Ez alatt az idö alatt azon-
ban az elhagyott fegyvereket kezdték ösz-

szeszedni, mfre mi a tüzelés megkezdésével 
feleltünk. „ 

Az utolsó 48 óra óta semmi jelentős ese-
mény nem történt a keleti fronton. Jellemző 
hadi/tény, hogy az oroszok Tarnopol körül 
nagy túlerővel támadtak, azonban tüzelé-
sünk visszavetette őket. Az oroszok egy 
esetben sem tudták megtartani azokat az 
állásokat, amelyeket nagy áldozatok révén 
ideiglenesen megszállottak. 

Stiirmer átalakítja az orosz kabinetet. 
STOCKHOLM, február 8. Pétervári je-

lentés szerint a cár Stürmernek, az uj mi-
niszterelnöknek, szabad kezet adott a kabi-
net átalakítására. Megbízható politikai hír-
forrás szerint Stiirmer élni is fog jogával és 

több minisztert lemondat állásáról. 
Beavatott helyen nem tartják kizárt-

nak, hogy Szaszonov külügyminiszter Is el 
hagyja állását. Utódját az udvari körökhöz 
nagyon közelálló személyiségnek ismerik. 

Az oroszok előretörését visszavertük. 
BERL.ÍN, február 8. A nagy főhadiszál-

lás jelenti: A keleti hadszíntéren jelentős 
esemény nem történt. 

LEGFŐBB HADVEZETŐSÉG. 
(Közli a miniszterelnöki sajtóosztály.) 

BUDAPEST, február 8. (Közli a mi-

niszterelnöki sajtóosztály.) A tisztább időt 
felhasználva, a tüzérség az egész keleti harc 

vonalon élénk tevékenységet fejtett kJ. 
Tarnopol tói északnyugatra az oroszok 

a tegnapról mára virradó éjjel egyik előre-
tolt gyalogsági támaszpontunkat ismételten 
megtámadták, oda rövid időre be is nyomul-
tak, de hamarosan újra kiűztük őket. 

HŐFER altábornagy, 
a vezérkari főnök helyettese. 

Az orosz sajtó még mindig keresi 
a bűnbakot Lovcsen elfoglalásáért. 

— Burkolt vadak Olaszország ellen. — 

V.aszili Alemitovics-Dancsenko a Rusz-

koje Szlovó-ban a Lovcsenl igy ismerteti: 

— Ha valaki három évvel ezelőtt, ami-

kor Cetin.iéből megmásztam a Lovcsent, azt 

mondta volna nekem, hogy az osztrákok azt 

el tudják foglalni — a szemébe nevettem vol-

na. A Lovcsent. Montenegró citadeMáo'át! 

Elképzelhetetlennek tartottam, hogy ezek a 

ej tők és nyergek élő erővel elfoglalhatok. A 

mikor a reggeli verőfényben felérkeztem, 

madárnak tetszettem magamnak. Az utat 

sziklaszilánkok zárták el, .amelyek túlnyúltak 

a kőzeten, falaira a természet leghatalma-

sabb kataklizmáit pazarolta, osak gyíkoknak 

és sasnak való szorosok. A harcosnak, aki-

nek telt a tölténytáskája, még ha nem is vol-

na spártai, gyerekjáték innen egy egész sza-

kaszt sakkban tartani, ha ennek eszébe jutna 

erre a magaslatra 'felmerészkedni. Ném ok 

nélkül mondották nekem a montenegróiak: 

— A világ legjobb mérnöke, az Úristen 

maga épitelte nekünk ezt a várat! 

A fölvezető utak oly szűkek, hogy sehol 

sem járhatók másképen, mint libasorban; 

láthatatlanul támaszkodik rá a sziklára tz 

éber crnagóc fegyvercsöve, amelyből tetszés 

szerint küldheti a halált az ellenségre. Ha pe-

dig ez védelmet és fedezéket keres, szikla-

. üregekbe pottyan, zsákutcába jut, hasadé-

kokba és szakadékokba zuhan, ahonnan nin-

csen visszatérés, nincsen menekvés . . . 

A Lovcsen ura az egész vidéknek körös-

körül. Mint a kőszáli sas kémlelte a zsákmá-

nyát és senkisem tudott elrejtőzni tekintete 

e l ő l . . . 

A Lovcsent a szárazföldről elfoglalni, 

lehetetlenség volt. Azért árasztották el az 

osztrákok a- tenger felől lövegeikkel. Itt 

azonban álljunk meg egy kis elmélkedésre! 

Antiváribői Rcccibe kitűnő az összeköttetés 

ugy szárazon, mint vizén. Az Adria ezen a 

részén ráadásul az olasz flotta erősebb, mint 

az osztrák. Hogy történhetett meg mégis, 

hogy egy ellenséges hajóraj büntetlenül 

„csúszhatott át" a iBocohe di Cattaróba és 

fenyegethette az Adria felől a Lovcsen .büsz-

ke ormait? Miért nem volt a Lovcsen nehéz, 

messzehordó ágyukkal felszerelve? Nem let-



DÉOf ÁG Y ARORSZÁ 3. 

jáfcőket. A tengerihez! A kimerültek mtfg égy-.! 
szer ő*aaeszc&ék magukat, aki már iüvesaitetlo 
a reményt, "ujj bátorságát jneritett. Anyák, akik-
nek a fájdalom elapa-sztolta az emlőit, őrülten 
•magukhoz szorították csecsei itőikt-t, mintiha azt-
reniéKík volna, hogy ezzel az öleWssel kiragad-
ják őket a halál .karjaiból. A katonák lehajol-
tak, hogy ismét fölemeljék elhajított puskáikat 
és róinesen, borzalmat keltően hangzott fel az 
őhezők sorarból: 

— A tengerhez, a tengerhez! 
Erejűik utolsó megfeszítésé vei siettették lép-

teiket. A távolbau feltűnt a tenger. A pópák 
tértire borultak és mindannyian követték pé-1 
dójukat. A nép imádta a tengeri. 

Ekkor azonban nj csapás érte a menekülő-
ket. Ha a bolgárok abba is hagy:ók az üldö-
zést, a tífusz nyomon követte őket. Tanyát 
ütött a lapályos tengerparton és a nyomorúsá-
gos táborban. Diiilk>rigött a tífusz ás az éhhalál 
is még mindig szedte áldozatait. Ötvenezer 
szerb fekszik betegen az Adria partján és a 
még életben .levőknek nincs jártányi erejük, 
hogy a holtakat bekaparják a földbe. És a bor-
zalmas szomorú játéknak még nincs vége. Hogy 
megmentsük azokat, akik Péter király népéből 
megmaradtak, nagy, hatalmas expedícióra vol-
na szükség. 

Szeged, Wífi. február 9 

« f O 

Bukarest, február 8. Tojna %nescu ^ 
parlament keddi üléséíi meg#madta Bróti 
aim mioiszte relnököt, mert ^ egyetem rek-
tori tisztségét nem ővele töltötUe be. A tá-
madás indító oka a parlamentben nagy de-
rültséget keltett. Torna Jonespu erre dühében 
azt kiáltotta a képviselők télé, hogy nem 
csodálja Bratianu eljárását* amikor a román 
parlamentben hazaárulók ülnek. Á vakmerő 
kijelentés felkorbácsolta a szenvedelmeket; 
óriási kavarodás és izgalom támadt. A kép-
viselők ököllel fenyegették egymást. Az el-
nöknek csak nagy nehézséggel sikerült a 
rendet helyreállítani. 

Olaszország Szalonikiba is killd 
sereget, 

Berlin, február 8. A Lokalanzeiger jelen-
tése szerint a legutóbbi olasz minisztertaná-
cson. amelyet a király elnökletével tartottak 
Rómában, Cadorna vezérkari főnök ellenzé-
sévé! szemben elhatározták, hogy Valonába 
100.000, Szalonikibe pedig 50.000 főnyi se-
reget küldenek. 

Német repülőraj angol csapattáborokat 

BERLIN, február 8. A nagy főhadiszál-
lás jelenti: A Sommetől délre élénk harci te-
vékenység uralkodott. A február hatodiká-
ról hetedikére virradó éjjel uj állásunk egy 
kis árokrészét elvesztettük; egy tegnap 
délben erős tüzeléssel előkészített francia 
támadást visszavertünk, este ellentámadás-
sal állásunknak teljes birtokába jutottunk. 

Egy német repülőraj megtámadta a 
poperinghei vasúti telepeket és a Popering-
he és LHxmniden közti angol csapattáboro-
kat. Az elűzésre felszállott repülőgépekkel 
folytatott többszörös harc után, a repülöraj 
veszteség nélkül visszaérkezett. 

LEGFŐBB HADVEZETŐSÉG. 
(Közli a miniszterelnöki sajtóosztály.) 

m -
1 — 
tek volna arck Recciből könn^n Cetinjébe 
i g p é ^ ó l j ^ ^ C e t é b ő l , ha törik, Ita sza-
W é | B & s l p tipm, nem Tettek volna 
áppe ftóbtfí, fg&vel felvihetők a Lovcsenre, 
Montenegró citadellájára? Ugy, mint a 

M Bhsá* 
_ Ráadásul az osztrákok nem csináltak 

titkot a terveikből. Olvassuk csak a Secolót 
és a CorHere delta Serát, azok ezt a lehető-
séget tftyjről-hegyfré megtárgyalták. Ter-
mészetes, hogy a LoycsetUKík az osztrákok 
áltál való elfoglalása Olaszországra nézve is 
veresé értény, hogy a Tövesen és egész 
Montenegró csak meNékepizód a világliábo-
ruban. Csak egy vonás, de nagyon jellegze-
tes vonás. Olyan vonás, amely meg kell, hogy 
erősítse a németek öntudatát. Menjünk to-
vább: az olasz flotta a tenger felől eláraszt-
hatta volna tüzével az osztrák Spizzát, azt 
a Spizzát, amdyről Nikoláj, Montenegró ki-
rálya ezt mondotta nekem: 

— Ez szálka a szememben! 
De mindebtől nem történt meg semmi, 

semmi. Még Antivári is, amelyet Monteneg-
ró hátvan évre Olaszországnak bérbe adott, 
megmaradt nyilt, védetlen kikötőnek. 

Itt bevégeztetett egy nemzetnek a sorsa, 
amely nemzet a maga Összességében elfért 
volna egy hegynek a tetején. De a jelenkor 
egyetlen lovagi nemzetéé, amely álig egy 
évszázaddal azdött is szégyennek tartotta, 
ágyban, párnák közt meghalni. 

A szcrb menckültek utolsó 
jajkiáltása az antanthoz. 

Ferri Pimnie, ía tiirihi Sta-mpúban leírja a 
szerbeknek Albániába való menekülésit, ennek 
a bábomnak azt a borzalmas tragédiáját, ame-
lyet az antant hatalmak hoztak színre. .A cikk 
igy hangzik: 

—Hisz ismeritek azokat az Athénból ós Sza-
louikiból küldött sürgönyöket, amelyek a szerb 
badaeregnek az Abria partjaira való szerencsés 
érkezését jelentik! Lélekben már láttok azt a 
százezer szerb katonát megetetve, (felfegyverez-
ve és újonnan felszerelve. Putnik katonái egye-
nesen arra valók, — ugy mondták — hogy a 
keleti hadsereg balszárnyát alkotva diadalme 
netben végigmérjék Macedóniát. 

Ennek a szomorújátéknak legrémesebb jele 
nete anost játszódik le a tenger albán partján, 
amüöor ezeket a sorokat papírra vetem. Szomo-
rújáték ez, a kétségbeesés zokogásából, siránko-
zásiból éa jajgatásaiból összeállítva. A hegység 
egyfelől, az érzéketlen tenger másfelöl fogja fel 
a haldokló szerb nép utolsó jajkiáltását. 

Éhség és betegség a szerbek sorsa. Az osz-
trák-magyar kard és a bolgár kés elől megme-
nekülték, megtették a végtelen hosszú utat eső-
ben éa Tvüiaitoan és hajnalonta újból meg újból 
megkezdték a kinoean fáradságos utat, keresz-
tülgázoltak iszapon és sáron, mind toválbb és 
tovább áa üldöző ellenség elől való menekül-
•tűidben. Mindennap uj aggodalomra és uj két-
ségbeesésre'Virradtak. Az egész nép! Négyszáz-
ezer polgári lakos és ezázezer katona. Az osz-
trák-ünagyar zsoldban álló albánok sziklafész-
keikSbŐI Iáitok rájuk. Aki elmaradt, a halál fia 

&áMflftNr a fáradtság és éhség tulborrai-
maaan neheeadett rá • tömegre, azokból, akik-
m még jöt hang, kitört a felkiáltás: 

. — A ámfaráai, a tmoerktx!. , 
.- A tengernél xsmttték megváltásukat, Ott 
lant a ttvofeaa, tol ama hagyjáneon fekszik a 
fcéfc tongar, — l y p n ezovetaégeeeik hajói vár-

A törökök Egyiptom és India 
ellen készülnek. 

Basel, február 8. Az Echo de Paris 'kon-
stantinápolyi 'levelezője beszélgetést folyta-
tott E11 ver pasával. Enver pasa elmondta 
nyilatkozatálban, hogy Egyiptom és Nubia el-
len egyszerre indítanak offenzívát. India el-
len csak kisebb expedícióra van szükség, oda 
elég 100.000 ember. Afganisztánban van a 
központja az angol-ellenes agitációnak. 

— Nem az a célunk — folytatta Enver 
pasa, hogy a Szuez-csatorna meghódításá-
val elvágjuk az indiai utat, hanem el akarjitk 
venni Egyiptomot az angoloktól. Nem elég-
szünk meg azzal, hogy a Szuez-csatorna két 
partját elfoglaljuk, hanem el akarjuk kerget-
ni az angolokat Egyiptom egész területéről. 

Montenegró fegyverletétele 
befejezést nyert. 

Lugano, február 8. Az Idea Na z ión a le 
jelentése szerint a montenegrói sereg fegy-
verletétele befejeződött. A monarchia korlát-
lan ura az országnak és a hadtápvonalakon 
biztosíthatja az albániai elonyoimiiást. 

A szerb trónörökös Korfuban. 
Korfu, február 8., (Havas.) 'Hivatalosan 

jelentik, hogy Sándor szerb trónörökös egy 
francia torpedónaszád fedélzetén Albániából 
Korfuba érkezett, 

ElAesstározások Durazzónál. 
Lugano, február 8. Az Idea Nazionale hírt 

ad Durazzóból arról, hogy az Isitii folyónál 
osztrák és magyar előőrsök összecsaptak 
egy szerb felderítő csapattal, amelynek visz-
sza kellett volna vonulnia. A lap megjegyzi, 
hogy minden jelentőség nélkül való csetepa-
téról van szó, amiből nem következik, hogy 
az albán főváros ellen már támadás történt 
volna. 

Ami Oroszországnak fáj. 
Stockholm, február 8. A Novoje Vremja 

diplomáciai forrásból azt jelenti, 'hogy hála a 
német diplomáciának, Bulgária> Görögország 
és Románia között a viszony jelenleg hatá-
rozottan jóindulatú és barátságos. A bolgár 
csapatoknak Monasztirban való nagyszámú 
megjelenése ezen jóviszonyon semmit sem 
rontott, mert Moitasztirnak bolgár csapatok-

; kai való megszállását ideiglenesnek jelezték. 
Görögország érdekeinek figyelembe vételét 
ugy Bulgária, mint Németország garantálta. 
A bolgár-román viszonyt Radoszlavov és 
Bratianu egymás között tisztázták és oly 
messzemenően elrendezték, hogy a legfonto-
sabb kérdésekben a két ország között teljes 
egyetértés uralkodik, 
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A „flloldava" riadója Oroszország ellen. 
Románra vezető körei érthetetlen habo-

zásának, -halogatásának, a legtisztább fejű és 
szívű román diplomata, Corp Péter lapja 
véget akar vetni. Ismert energiája és belátása 
a következő riadószerü felkiáltásra készteti, 
ímelyet a habozok, a tanácstalanok, vala-
mint a Románia sorsát, jövőjét megértőkhöz 
intéz. Oly közvetlen, oly őszinte és szívből 
jövő az a hang, 'amely benne megnyilvánul, 
hogy érdekesnek tartjuk egész terjedelmé-
ben közölni: 

— Háborút akarunk Oroszország ellen. 
Elvből azért akarjuk, hogy letörjük halúlos 
ellenségünket, 

hogy megszabadítsuk az igazán 
müveit világot az ázsiai tatársötét-
ség elnyelésétől. Akarjuk azért, 
hogy kiegészítődjünk, hogy megna-
gyobbodjunk, hogy kétszeresen is 
megszaporodjunk. 

Azt akarjuk, hogy kiegészítsük orszá-
gunkat. hogy urai legyünk Besszarábiáuak, 
amely iog szerint a mienk, hogy elfoglaljuk 
Hotintól a Fekete-tengerig, a Pruthtói a 
Dnyesz-terig. Ez által még nem leszünk na-
gyok, ez még nem hóditás: Besszarábia a mi 
ötökségünk, amelyet egy gonosz szellem 
rejtett e! előlünk, azt akarjuk, hogy az ősi 
földet kitisztítsuk a muszka esinosnikok utá-
latos csordájától, amely egy évszázad óta 
rontja meg fajunkat -e drága földön. 

Nagyobbak akarunk lenni. Hogy ne 
múljon bennünket felül a Szemen-
áriától Drinüpolyig, a Timoktól a 
Moraváig, a Közép-Albánián át az 
Adriáig elterülő nagy, három ten-

Stűrmer kinevezése Oroszország 
folytatólagos bomlásának |ele. 

— Bolgár körök véleménye 
az orosz kormányváltozásról. — 

Szófia, február 8. Azok az orosz politi-
kusok és diplomaták, akik még pétervári 
tartózkodásuk idejéből- ismerik az uj orosz 
miniszterelnököt, Stürmert, a reakció embe-
rének tartják minden különösebb politikai 
hitvallás nélkül. Akkoriban benső érintkezése 
volt a pétervári angol társasággal. Az ő ki-
nevezését és Goremykin távozását általában 
Oroszország folytatólagos bomlásának je-
léül tekintik és ebben az értefemben kommen-
tálja a hivatalos Echo de Bulgarie az orosz 
Politikai szinpadnak ezt a szerepcseréjét. — 
"Goremykio távozása — írja e lap — egyike 
azon halmozódó jelenségeknek, amelyek-
é i az orosz hadsereg nagy vereségei óta 
Oroszország súlyos belső válsága <ju-t kifeje-
zésre. Mert Goremykin előtt is kiváltak már 
más miniszterek is a kormányból és ezen 
miniszter változások mindegyike egy-egy ál-
d á s a a belső fejlődésnek, amely azonban 
nem olyan irányú, aminőnek az ország sza-
oáelvü véleménye óhajtaná, hanem mind-

Jobban a reakció felé evickél. Az első hóna-
pokban -a -háború azért volt népszerű Orosz-
országban, mert ettől az o/szág politikai éle-
r " € k a szabadelvű fejlődését és az ország 

® felszabadulását remélték. Ezeknek a 
reményeknek (helyébe általános csalódás lé-

A reakció mind szélesebben terjeszke-
ax a közleményt mély csüg-

gerre kinyaló Bulgária: szükségünk 
van még egy Dobrudzsára. Köve-
teljük Kersont a Búgon tui az Ingig, 
ameddig román ember tarkítja az 
orosz földet, ameddig román nép 
könye áztatja az atyuska birodal-
mát. 

Az Ocsakov rónáját román és néhány 
i émet ember teszi és tette kanaáni termé-
kenységüvé. Ezeketől lett eleven, népes. Ezek 
is a mi fiaink, nem hagyjuk őket orosz iga 
alatt nyögni, általuk akarjuk megcsinálni 
az igazán nagy, erős és boldog Romániát. 

Gyökeret akarunk verni a Fekete-tenger 
partján. Minket épen nem elégit ki a Duna 
torkolatának uralma, amelyet csupán Dob-
rudzsa partjai és a Buzsák erősítenek és vé-
denek meg. 

Ez esetben egy olyan Németország-
hoz hasonlítanánk, melynek n Visz-
tiáa a határa. Miként Németország-
nak feltétlen szüksége van Kelet-
Poroszországra és Königsbergrc, 
hasonlóképen feltétlenül szükségünk 
van nekünk is Odesszára. 

így nyugodtan szállunk szembe azzal a 
nemsokára eljövendő árral, amely Orosz-
ország részéről fenyegeti Európa kulturáiíát, 
csak igy lehetünk valódi védő frontja Euró-
pának a Fekete-tenger partján. 

Azt akarjuk, hogy visszafoglalt öröksé-
günk révén igazán sokan és erősek legyünk, 
legyünk újra fontos, döntő tényező Európá-
ban, ha majd megkötötték a békét. 

Addig is háborút 'követelünk Oroszor-
szág ellen! 

gedés szállotta meg és az orosz társadalom-
nak ez a parcdizise veszedelmesebb, mint a 
legrémesebb forradalom. Az ország élelme-
zése nagy gonddal nehezedik a kormányra. 
A hatóságok tunyasága, amely az orosz bü-
rokráciában mindig megvolt, akkorává nőtt, 
hogy a kormány szükségesnek tartotta, hogy 
a köztisztviselők restsége és romlottsága el-
len külön rendeletet bocsásson ki. Miivel 
azon-ban ezeknek a rendeleteknek foganato-
sítására ugyanazok a hivatalnokok hivatot-
tak, akik ellen hozattak, ezek az eszközök 
nem bizonyultak hatásosaknak. Ehhez jön, 
hogy a Dardanella-váll'alkozás feladása óta 
Oroszországnak nincs igazi háborús célja, 
ami csak rosszabbítja a belső helyzetet. Sú-
lyos politikai örökséget vesz át Stitrmer Go-
remykintől. ámde puszta személycserékkel 
az antant általános helyzete nem javul. — 
Rendszer- és nemcsak személyváltozásra 
van szüksége minden antant-államnak. 

Az olasz és balkáni 
harctéren nincs esemény. 

BUDAPEST, február 8. (Közli a mi-
niszterelnöki isajtóosztály.) Az olasz és a 
délkeleti hadszíntéren nincs nevezetesebb 
esemény. 

HÖFER altábornagy, 
a vezérkari főnök helyettese. 

BERLIN, február 8. A nagy főhadiszál-
lás jelenti: A balkáni hadszíntéren Mentős 
esemény nem történt. 

LEGFŐBB HADVEZETŐSÉG, 

Pályázatot hirdetnek 
a kórház életmezéeére. 

— Egyezség a várót é« az eddigi vállal-
kozó közö t t -

{Saját tudósítónktól.) Kedden tlóiután a 
kórüiázdbizotts-ág ülést tartott, amelyre janras-
lattétel végett a jogügyi bhsoteégot te meg-
hívták. Dr. Somogyi Szilveszter pokgénmes-
ter, abnök ismertette a kórházi vóllatíroaó és 
a város (között f-annéllló szerződést, amelyet a 
szegedi törvényszék a napokban felbontott. 
Bejelentette a polgármester, bogy a város a 
kórházi élelmező részére a aniult évben; 38 szá-
zalék áremelést engedélyezett, sőt az életbe-
léptetett két hústalan -napot báromra emel-
ték fel, csakhogy -a -vállalkozónak segítségére 
legyenek. Legutóbb pedig közölte a város az 
£lel«nézővel, hogy abban az dsetben. ha a bel-
ügyin i-n isztor fölemeli a kóríházi élelmezési 
áraikat, akke.r -a város is megadja az! árame-
If'st. iA vállakkozó azonban a szerződés felbon-
tására -pe-rt indított és a törvéiryszélk 10-15 de-
cember elsejével a szerződés teljesítése alól 
fel is mentette. Tudatja a poTgá<rmesher a 
bizottságokkal, lliogy a vállaVkoojő, -mielőtt a 
-port ímegimklitotta, 85000 koronát aóániott fel 
jótékonyról rn, ha a város feloldja a s z e r z ő d é * 

íkmi vállalt kötelezettsége alól. (Ezt a (város 
-nem -fogadta el, a törvényszék- -pedig kártérí-
tésre kötelezte a várost. Közli az elmük, hogy 
az élelmező, dacára az elsőbirrísálg reá ttóz-vp 
rendkí vül kedvező itéléténdk, bajlwmkó a kár-
pótlástéA eltekinteni, h a az obiigóból kienrre. 
dilk. Miután az ítélet -még kéfffl>esitve m m w n , 
a \*árcs felebbezést jelentbet be. 

Végül dr. Somogyi felteszi a k é r d ő t : 
fölebbezzen-e a város, ragy engedje ki a vál-
lalkozót az obiigóból. 

-Dr. Wégmann Ferenc azt ajánlja, bogy a 
város engedje ki az élei-mezőt az dblijréhól, 
niHijid dr. Dettre János tiszti ügyész, akit a 
főügyész bízott meg, b o g y a tanácskozáson 
jelen legyen, ugy nyilatkozott, bogy yéfemé-
-11 ye szőrinit a város a pört m e g fogj* nyerni. 

-Dr. Papp -Róbert közli, bogy aíRuriánufc 
az az á<ll alapon tjá, bogy-Hia -a szerződé* *vál-
l alk rwó ainyaei romláMt blézpé eáő. kienge-
dendő nz oblieóhól. Dr. Dettre János: Az 
egyezség a illád m-m -folyama alatt jött létre, 
ez a várros loefőbb erősége . Dr. Dettre crovtán 
felolvassa a tonidia»pesü áru- és értéktőzsdének 
egy batá-rozatát. amely f o r i n t gnr-Tnsá-gi le-
betetker^r'-geket ftgyelamh© n m i veezndk. 

Dr. Bőm Izsó azt hiszi, begy az ügyész 
ajánlatát ellehet fogadni, -mert helyes dr. 
Dettrémek az álláspontja, de ttnég helyesebb, 
ha egyezséget Idhet kötni. 

•A -polgármester ektker hHbivatta a kór-
tházi élei mezőnek: -Erdélyi AdpMnsk jogi kép-
viselőjét : dr. Körmendi Gyuris kfedapedl ifary-
védét ós Balmos Ottót, a váMf^kezó 
meghízottját. Közölte <veltikY • bogy a irAréa M 

haijla-ndó egyezséget kötni, b a a december "ha-
vi ráfizetést nem követelik. Ebben az esetben 
a jiainuári és frthrpá-ri ápolási fBjaMf, rtogfe-
lelően felemelnék. M á r e i ^ e V f e ^ ^ mftgv ^ 
szűnne a. sszerzödés. g 11 § * | v- \ *11 -

Dr. KŐrptefMÜ: A z e a í a utag'f 
sitással jöttem ide. bogy ha a dewmberi -rá-
fizetéstől eltekintünk, legalább a -másik két 
bónaipért kárpótolhassunk tel^esfn. K?g>la 
-meg á vállalkozó erre a két bóatiwb'ráv^ atéit 
kiadott, minden haszon nélkül. (Az elsőblró-
ság már -dönkijti, vetómM, ^ m m & ^ t o q / í 
is a pii álláspontunkat akceptál iák. ÍMéJtóz-
tassék e z t k o m z e k v a m ú á t is ögyekvafea 
ni. Tekintettel arra. tfesgy j» . ^ l l a l k o a d 
ben hjatvanezer kV-gon-at fizetetr rk az életm*»-
zí'-sre.; niéltó»t#wsartáfc 
legméltányosabban él inté?»i v . , 

Dr. Somogyi: Nem a {vároé'kézdeiményez-
te az egyezséget, anert mi megvagynnik jryó-
ződ-ve az őéálsüákiói. Erdélyi «ir Mie^láMffá ^ 
jött líozzáiui és azt mondta, hogy.deioeniberről 
lemond, a auá^ik két bén 
váin mást, uiiint a fekoneit, dija'kdU. i Arány-
lagos áreiuelésről v ^ ^ ® * ^ * * " 1 A 

Dl 
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Halmos urat, csaik .módosítom: az ajánlatát. 
Méltóztassák! a januári és februári járandó-
ságot fikáz öészegjbeai megállapitani. Nézetem 
szerint 5—'5000 Ikorona. lennie fiz-etcinldíő. Tény-
leg mi (kezdoniényeztiiik az egyezséget, mert 
az aa ©l'vünik, hcigy aki /minden hihetőt meg-
tett a békés elintézésre, — dacára aa elislő bí-
rásáig .kedvező íteletének — nyiugodtaíbban 
válthatja be a jogerős Ítéletet. 

Dr. Wégmann Ferenc 4—4000 koronát 
ajánl a két hónapra, d kívánja, hogy 
Erdélyi március 15-ig folytassa a® élel-
mezést, azonban Halmos Ottó kijelenti, ihogy 
ábbe.m-nn inthet bele, mert Erdélyi .raigaszkc-
dilk a -március elsejei diátuimlhoz. 

lAz elnöklő pölgáirmétstér kérésére dr. 
Körmendi és Halmos1 elhagyják a tenmet, 
bogy a bizottság a tárgyalást folytathassa. 

Dr. Wolf Eeremc tiszti főorvos közli, bogy 
miután az ápolási dijakat fölemelték, ábben 

.az ériben a bevétel körülbelül .hatvanezer ko-
ronáival több lesz, imint tavaly, az egyezség te-
hát megköthető. 

Dr. DeX\re János tiszti ügyésznek is nz a 
véleménye, hogy az egyezc ég ebben a fo-miá-
ibam nem kád'vezőtlen a városra. 

Bokor iAdolif: Kössük ki, ilxogy Erdélyi a 
felszerelését junius végéig kölcsönözze a vá-
rosai aík arra az eset-ra, ha pedig a város neim 
kap uj élelmezőt. 

iMiutáin a bizottsági tagok megálla/podtak, 
dr. Köiruncudivol is létrejött az egyezség a kö-
vetkező iformában: A decemberi kártalanítást 
Erdélyi nem .követeli, január és február hó-
napra 4—4000 koronát lka>p, amelyben a 'per-
költség (910 korona) is heaiifoglaltatik. Ezzel 
szemben a város március elsejével kiengedi 
az olbl igából. iA felszerelési tárgy dk, — ameny-
nyiiben előbb uj vállalkozó nemi alvad — ju-
nius 30-ig a város birtolkáIbD.n maradinak, 
minden külön (dij fizetése nélkül. 

Dr. Somogyi Szilveszter elnök bejelen-
tette, liogy ngolc napi hakóridőcel pályázatot 
fognak hirdetni a városi kórház élelmezésé-
nek ellátására és az ülést berekesztette. 

K 0 R Z 0 - M 0 Z I 
TELEFON : 1 Igazgató: 1 TELEFON : 

11-85, VASS SÁNDOR. | 11-85. 

A szenzációk szenzációja. 

Pénteken, szombaton és vasárnap 

I 
detektív s láger . 

4 fe lvonásban. 

A szerb konak filmjei. 

Népünnepély Rigómezőn. 
Mozgósítás Belgrádban 
1914. évi julius hó 28-án. 
Péter király fogadtatása 
— Rómában. — 

Eredeti helyszini felvételek. 

Jegyek előre válthatók 
.— az irodában. — 

A nagy pör, amely nem 

tartott örökké. 
— Harmincketten a vádlottak padján. — 

(Saját tudósítónktól.) Bizonyára van-

nak ínég olyanok Szegeden, akik emlékeznek 

a „Barát" cimü görögkeleti temetkezési egy-

letre. Közel hét éve, liogy az egylet, amely-

nek hatszáz tagja volt, megszűnt. Annak, 

hogy a temetkezési egylet csődöt mondott, 

egyik verzió szerint az volt az oka, hogy a 

titkár nem tisztelte a közgyűlés határozatát, 

a 'jegyzőkönyvbe azt vette be, amit akart, 

sőt némi tiszteletdíjakról is szó esett. A tit-

kár viszont azokat hibáztatta, akik ellene, 

— szerinte minden ok nélkül — felléptek és 

a társaságot hírbe hozták. A vezetőség egy-

általán nem volt megelégedve a titkár műkö-

désével és ennek egy 1910. október 11-én 

megjelent röpiratban kifejezést is adtak, A 

P'nmfle.tt azonban olyan hangnemben volt 

tartva, liogy a titkár azt magára nézve a 

legnagyobb sértésnek tartotta s ezért a röp-

irat szerzői ellen becsületsórtési és rágalma-

zdsi pört indított. 

A röpirat szerzőségét hurniincketten 

vállalták, akik ellen az eljárás meg is indult. 

Hat év óta folyik a per, amelynek már, ugy-

látszott, soha sem lesz vége, mig kedden az-

után egy csapásra minden jóra fordult: a fe-

lek kibékültek. Egy rövid nyilatkozattá zsu-

gorodott össze az egész hadjárat, amelyet a 

felek évek hosszú során át elkeseredetten 

folytattak. 

Kedden délelőtt a szegedi törvényszék 

Pókay-tanácsa elölt megjelent .mind a har-

minckét vádlott. Különböző társadalmi állású 

egyének kerültek egymás mellé a vádlottak 

padjára. Az elnök felhívására a következő 

vádlottak jelentkeztek: 

Baracsk'i 'Nenád szőregi plébáVios, (Ba-

ba skov Tósa 'földinives, Vajdily Milán nagy 

kikindai vendéglős, Veszenliovity Szilárd 

felsőkabóli postamester, Vladiszavlyev MIá-

dén szőregi földmives, Vladiszavlyev Isza 

földmives, Oruity Száva basahidi földmives, 

Danilov Péter ósiváci kereskedő, Zsív-in Kris-

tóf szegedi iparos, Jaksity Sándor 'inoholi 

földmives, Kenyovics György moiholi gör. 

ke!, lelkész, Ladicsorbity Mita mokrini föld-

mives, Ladicsorbity Kriszina mokrini földmi-

ves, Marovity Tódor mohöli borbély, M'a.le-

tin Oanka mokrini földmives, Nedelykovics 

Miles szerbszentmártoni községi jegyző, Pein 

Milán szőregi földmives. Pein Obrád szőregi 

földmives, Popov Sándor szőregi földmives, 

Putnik Milös ujszentivúni földmives, Raity 

Péter felsőittebeni földmives, Sztankovics 

Misa melenkei takarékpénztári könyvelő, 

Sztraim Lyuba szőregi földmives, Sztrain 

MIáden szőregi földmives, Sztankity Jug 

oroszlámosi plébános, Sztojkov Szefra sző-

regi földmives, Tyurosity 'Misa moholi föld-

mives, Tyurosity MIáden földmives, Tyuro-

sity Dusán földmives, Tyurosity Ilia szegedi 

iparos mester, Tyinkurov Rankó szőregi 

földmives és Sajbor Szvetozár fölsőittebeni 

gör. kel. tanító. 

Megjelent Tyószity <Gy. János feleke-

zeti néptanító is, aki a „Barát" temetkezési 

egylet .titkára volt. Tyószity a röpirat követ-

kező kitételét inkriminálta: 

, — mert a további közgyűlési műkö-

dést a társasági titkár: Tyószity Gy. János, 

szegedi gör. kel. szerb néptanító lehetetlenné 

tette. Ö ezen közgyűlésig is főoka volt an-

nak, hogy a „Barát" társaság iránt a lelke-

sedés elhidegedett.. ." 

mindenről beszélt, csak igazolásról 

nem, erről vakmerőséggel, önfejüséggel, a 

közgyűlést becsmérelve és kinevetve, szán-

dékosan 'hallgatott.. 

„ . . . Ahelyett, hogy igazolta volna ma-

gát, a rendőrhöz folyamodott. Ezen csúnya, 

méltatlan, visszataszító és vakmerő eljárásra 

viharos elégedetlenség morajlott végig s a 

közgyűlés kimondotta, hogy ezen közgyűlés-

ből kirekeszti és felhívja a távozásra, ü ezen 

határozatot sein akarta tisztelni, hanem to-

vábbra is önfejű maradt s a rendőr mellett 

állván, őt arra nógatta, hogy a közgyűlést 

szétkergesse..." 

, , . . . a titkár ur semminemű választmá-

nyi és közgyűlési határozatot nem tisztel, a 

hitelesített jegyzőkönyvek után a jegyző-

könyvbe, amit jónak lát,'bevezet; nyíltan be-

vallja: tehettek, amit akartok és én is teszik 

azt, amit akarok és amit tudok, jegyző-

könyvbe pedig azt veszem be, amit én talá-

lok szükségesnek, — de az 1400 korona fi-

zetésemnek kell járnia, inert én élethosszig 

vagyok megválasztva. Meggyőződtünk arról-

hogy a 'titkár nem a társasággal törődik, ha-

nem egyedül 1400 K 'fizetésével és likvidálás! 

tiszteletdíjaival a kedvezményezettek ká-

rára . . . " 

„ . . . hogy hallgassák és nézzék önfejű' 

ségót és vadságát egy embernek, aki, — saj-

nos — a társaság titkára, akinek neve: Tyó-

szity Gy. János. Ha a közgyűlés a napiren-

det befejezni képes lett volna, alulírottak kö-

zül egy sem fogadta volna el a tisztségek 

mert Tyószity úrral senki sem kiván együtt-

működni . . . " 

A terheltek a vizsgálat során a röpirat 

szerzőségét elismerték és azt a főtárgyalá-

son nem tagadták, de kijelentették, hogy 

csak jogos kritikát kívántak a titkár műkö-

dése fölött gyakorolni. A vádlottakat df-

Kószó István szegedi és dr. Manojlovics Já-

nos szabadkai ügyvédek védték. 

Pókay Elek főtárgyalási elnök felhivá' 

sára a felek hajlandóknak mutatkoztak a ^ 

külésre, ami — meglehetősen hosszadalnú5 

vita után — végre sikerült is. A vádlottá 

aláirtak egy nyilatkozatot, amelyben kiK; 

lentik, hogy Tyószity Jánosnak csak titktt1 

működését tették kritika tárgyává, de S*e' 

melyében sérteni nem akarták. 

A főmagánvádló ezzel a nyilatkozatta 

megelégedett, mire a törvényszék az eljárást 

megszüntette. 

Az elnök a .tárgyalást befejezettnek F 

lentette ki, mire mind a harminckét vádi0" 

egyszerre hatalmas „Éíjeri'-t hallatott, 

éljenezték az elnököt, amiért ennek a rég^ 

vajúdó pernek véget vetett, azonban Pók11-

figyelmeztette őket, hogy mindennemű tct 

szésnyilvánitástól tartózkodjanak. 

Minden jó, ha a vége jó: 'a nagy p 

befejeztetett. 

(volt Konrád) tfjj 
utca 6. sz., Szeg r - — - 9 , - -. .^jffih 
pályaudvarral szc"> 
Gyönyörűen átalaj0 

tiszta szobák 2 koronától kezdve. — K * v e 

egész éjjel nyitva. 
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Eljövendő egyesületeink 

típusa. 
— Javaslat egyesületeink reformjához. — 

Budapest, 1916. február 1. 

Ez év január 19-én egy olyan nagy jö-

vőjű egyesület alakult meg Nyíregyházán, a 

melyről erkölcsi kötelessége a sajtónak meg-

emlékeznie s mint példaképet az egyesületek 

figyelmébe ajánlani. Ez az uj alakulás Sza-

bolcsvármegyei Turáni Kör cimen mint álta-

lános közművelődési egyesület társadalmi 

utón óhajtja a magyar erényeket, a magyar 

nemzeti eszmét a 'faji ideává duzzadt /turáni 

eszmével együtt istápolni, országossá tenni, 

másfelől pedig küzdeni mindenféle belső 

nemzetellenes áramlat ellen. 

Az uij egyesület tehát Iegél etbevágóbb 

Problémáinkat igyekszik helyes társadalmi 

uton megoldani. Felveszi a küzdelmet min-

den állam/bontó kiilső veszedelem!, elsősor-

ban a pánszlávizmus ellen, másfelől pedig a 

rendszeres belső támadások és aknamunkák 

megtörését vette munkatervébe, melyek ezer 

éves nemzetünk, hazánk életére törnek. 

Ily módon az uj egyesület a legideáli-

sabb nemzeti cél megvalósítására törekszik. 

Védekezni és épiteni óhajt mindnyájunk ja-

vára. 

Ezt az uj egyesületet nemcsak egyedüi-

á'lló, nagyszerű munkatervéért üdvözöljük, 

hanem azért is, mert jó példát mutat arra 

nézve, hogyan kell a magyar állameszmét 

társadalmi uton helyes célkitűzéssel és mun-

katervvel 'szolgálni. Szívből üdvözöljük azért 

is, mert irányt mutat a többi társadalmi- és 

kulturegyesületnék a jövőben kifejtendő /mun-

kásságára nézve. Ma száz meg száz haldokló 

egyesületiünk van, sok pedig csak névleg él. 

Ezzel a pompás szabolcsi mu/nkatervvel a 

nemzeti és turáni eszme jogcímén val a meny-

nyit életre lehetne kelteni. Valamennyibe uj 

tartalmat lehetne önteni. Ily módon egyesü-

leteink jórészét meg lehetne menteni a szá-

nalmas elkorcsosodástól, vagy a lassú kimú-

lástól, mert a nemzeti és a turáni eszme egy-

magában is elegendő és állandó munkaalkal-

mat szolgáltatna. 

De működő nagy egyesületeink is ta-

nulhatnak a szabolcsi példából. Az lEMKE fő-

titkára már előbb megígérte e sorok Írójá-

nak a turánizmus támogatását. Reméljük, 

teljes léleklkel fölkarolja. De elvárjuk a 

EEMK, OMIKE, DMK-töl is. Sőt összes egye-

sületeinket. 

A Szabolcsvármegyei Turáni Kör volta-

képen a turánizmus jegyében működő ma-

gyar külturegyesiilet. Elnöke Kdllay András, 

nyugalmazott főispán. Vezetői, tagjai a vár-

megye számottevő férfiaiból valók és minden 

osztály képviselve van az arisztokráciától a 

falusi népnevelőig. 

Kövessük a szép példát, hogy a nagy 

világháború első pozitív erkölcsi tőkéjét: a 

turáni öntudatot okosan gyümölcsöztessük! 

Mert tudnunk kell, bogy a világháborúban 

megszületett s rögtön sudárba szökkent tu-

ráni idea igazában a békében fog hódítani. A 

hatszáz milliós turánság szellemi és gazda-

sági kapcsolatát csak békés uton, fokozato-

san és vállvetett, közös munkával érhetjük 

el. Ezért kell a turánizmust minden egyesü-

leti programba fölvennünk. 

Sassi Nagy Lajos. 

HÍREK 
oooo 

A török Vörös Félhold képeslevelező, 
lapjait 20 fillérért árusítja az Országos Bi-
zottság, (Budapest, képviselőház.) 

A városi tanács 
újsághirdetésben, tanácsi határozat alakjá-
ban hívja fel a közönség <figyekniét: Pakol s 

József, a Budapestre szán mázott helyi szüle-
tésin iró legújabb miiih'ére. Hogy ini e mii ci-
nné, nem fontos, meni akarom én is ifelhiv/m 
reá a .közönség 'figyelmét... A /városi tanács 
azonban, talán mondatnom Keni kelleme, nem 
a — szegedi tanács. A hódmezővásárhelyi. A 
szegedi tan/ács nem '.szokott -efféle irodalmi, 
efféle (kulturális ügyekkel foglalkozni. A 
szegdeli tanácsnak elég a haja. se Ikedive, se 
ideje nincs a/r<ra, Ihogy a szegedi születésű, 
Buda/pesten dolgozó íróval törődjék. Igaz, 
bogy a —(Szegeden dolgozó Íróival sem törő-
dik, legfeljebb — egy-egy toasztot reszkíroz 
meg egy-egy különös alkalommal, de leg-
alább az a ritlka adomány •mii különös értékű 

ikniltu résemén y . . . 
Iga®, hegy kultúrával foglalkozni ma-

napság, eíblban a -világ/rengésben, aimely az 
jemitar kn 11urlképesaógóbe vetett minden re-
ményt rá 'minden hitet talán örökre össze-
róni bolt; kultúráival törődni ma, amikor az 
álkazaifteág: ho/trorisiz kauza: dobatja ki a né-
met tmTó-okat a ifiraneia akadémiából; kultú-
ráról irni/ma, a/milkor a mcnm/i tek egymás-közti 
viszonya, hasonlitllratatlaniul rosszabb, mint a 
iplioeéni-kcri pitekantropusz erektusz és iik-
ondkiája: a diiirviimu i hórn/ó ,priiriiig«ninst 
közti /viszony /volt csekély: kétszáztizazer év-
nek előtte... unondclm, Iknilt.uir.á'va'l foglalkoz-
ni ma: legalák is — naivitás, avagy épen. 
vakmerőség. 

És most azért, mégis: Oly nagyon jó vol-
na, ha a mii tanácsunk egy kissé — naiv és 
e.gy kissé — vakmerő vol.ua... Isteneim, hi-
szen van miéig (kultura!... Ili-zen: a Dugo-
nics társaság évenként egyszer ülést is tart .. 
a szakadok látási bizottság kéthetenként ok-
t a t— szabadon, egészen: szabadon... Bár 
igaz, hogy a /pénzügyi szenátor nyolc napiig 
nem tudott választ kapni egy — kulturimdit-
ványiáira... Azonban: talán azóta megkapta 
már és talán mégsem olyan kult.urátlannl 
szomorú ez a szegedi világ, mint amilyemnek 
én látom . . . 

Maurhce Gamin. 

— Az osztrák miniszterek hazautaztak. 

Budapestről telefonálja tudósítónk: A ma-

gyar és az osztrák miniszterek között véget 

értek a tanácskozások. Kedden este az osz-

trák miniszterek visszautaztak /Bécsbe. Mind 

a két minisztérium ezután a saját kebelében 

fogja feldolgozni az anyagot. . 

— Kitüntetett 46-osok. A bronz vitézségi 
érmet kapták: Czibula Béla egyévi önkéntes 
.szakaszvezető, Cscp regi Ferenc, Fenyvesi Im-
re, Horváth J ó z s e f , T.inl'wig iGéza, Nagy Já-
nos, Ozavalinga József szakhszvezntők, Ko-
deli a lAiurél, /Rózsa Józseif, iSzántay Pál, 
Wacfliwlinger Nándor, Ruanhatíh József tize-
desek; ökrös Sándor, IM/eaő István/, Horváth 
István, ütiuba Ede őr/vezetők; Ábrahám 
Menyhért, íBende Andráfe, Bernát-Varga Já-
nos, Csókéisi József, Dandi Imre, /Fábián 
György, Föld -i Játnos, Gulgóczi László Gráf 
Nándor, IIáltal József, Hacsük Józsdf, Kovács 
Bálint, teuzmanov Sebestyén, Nagy iMiih'ály, 

Pálkáiski Oimc/r, Pereny© Ferenc, Riáicz Ferenc, 
Sóti Istvám, iSiilveg 'Dezső, Szalma lAn/tal, Var-
ga /Lajos, Varga /Mihály, Wolf Péter gyalo-
gosok; Kószó György, Lajos János póttarta-
lékos gyalogosok, mind a 41 a szegedi 46-ik 
gyalogezred tan. 

— Katonazene járta be kedden este a város 

utcáit. Büszke arcú 28-asök vidáman: lehogó 
fáklyáikkal világitottek utat önérzetesem lép-
kedő társaiknak és az ezred /művészi aiinkiei-
óktól duzzadó zeneka/ra teleujjongta az em-
bereiket valami diadalmi hírrel, .amit a go-
nosz szerkesztőségeik a hir-éhos .közönség előtt 
megint eltitkoltak. Lett is nagy ihara/g elle-
nünlk v-árostszerte a 28-asok ünnepi /menete 
miatt és szinte látj/uk, .mint szaladt telefo-
nokhoz és foglalta le valamennyit, a vairos 
mindem rangú és ranldü embere. Szegény 'köz-
pont, mennyi haragos rekri mi/nációt kellett 
zsebr/eváignia mert mi az esti órákba/n mindig 
beszéltünk, mintha egyimásnak adták volna 
nők és férfiak a kagylót, akik idegeken érdek-
lődtek: 

— (Kérem, mi történt, fáklyás "katona-
zene járja he a'várost. 

— Semmit, se tudinalk? /Az lehetetlen. 
—- Nagy /győzelem, ugy-e! 
— Tessék tme/gm omlani, a hírek nekünk 

vannak, nem az /újságíróknak. 
— Mit csinált megint Vilmos? 
— Dura/zzo? Szalaniki? Albánia? Róma? 

Szen tp é te rvá r ? Pá/r is ? 

Sajnos, egyiket sem szállíthattuk a tisz-
telt türel/met letneknek, akik közül kevesen 
tudták megérteni, hdgy semmi örvendetes 
sem törtónt, A 38. cseh ezred ünnepelt és jár-
ta he zászlójáral fáklyák és katonazene ün-
neplő stilmteákan /a várost. 

— A szerbiai iskolák magyar főfelügyelője 
A szerbiai iskolák működésének e/l len őrzésére 
/magyar föfelii.gy eltetet állit fiel a kormány. Fő-
felügyelővé, mint értesülünk, Faragó Jánost, 
Bács Bodrog-vármegye tanfelügyelőjét nevezik 
ki. A főfelügyelő kinevezése legközelebb meg-
jelenik a hivatalos -la/pban. 

— A trónörökös látogatása a keleti fronton 
Becsből Jelenti tudósítónk: Károly Ferenc 

József trónörökös, őfelsége megbízásából 

meglátogatta a keleti fronton József Ferdi-

nánd főherceg hadseregét. A trónörökös divi-

zióról-divizióra haladt a lövészárkokban és 

saját kezűleg tűzte fel a kitüntetéseket a hős 

tisztek és legénység mellére. 
— Amerikában a háború alatt nem ta-

nítanak földrajzot. Egyik tanügyi lapban ol-
vassuk, hegy Amerikáiban a háiboru tairta-
miá.ra br-Hintették a (földrajz tanítást. Az 
amerikai kormány abból a felfogásból indult 
ki, hegy a világháború után a politikai ha-
tárok annyira eltolódnak és a térképen oly 
.jelentékeny változások lesznek, hegy a há-
borúban a földrajz/tanítás nagyrészt kárba-
veszett és céltalan dolog Lenn©. A túlságosan 
praktikus gondolkozású Amerika tehát nem 
akarja oly földrajzi tanteretekkel 'megterhelni 
a gyerinielkieket, amelyek rövidesen a történe-
leméi lesznek. 

— Minisztertanács. Budapestről jelenti tu-

dósítónk: Kedden délután gróf Tisza István 

elnöklésével minisztertanács volt, amelyen 

az összes miniszterek résztvettek. 

— A gyorsvonatok uj rendje Szeged és 
Budapest közt. Budapestről érkező jelentés 
szerint még február folyatnám u j beosztás lép 
életbe a Buda/petet, Szöged és Tetmrájvár kö-
zött közlekedő gyorsvonatok rendjében. A 
jelenlegi két gyors/vonat közklkedráe megszű-
nik. /Ezzel szemben uj'liól l;e lesz knpe-olva a 
tfongalofnba a Szegedről délelőtt 10 órakor Bu-
dapestre induló és a délután 2 óra 36 pere-
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kor Budapestről induló, Szegedre pedig este 
6 óraikor érkező két gyorsvonat. (Eddig dél-
ben érkezett és délután indiult -a budapesti 
'gyors, ezentúl pedig Szegedről délelőtt indul 
és este 6 órakor 'éxíkiezi'k a (kiét gyorstvonaí. 
Ezen ujabb beosztást a Romániával inaló 
gyorsvonati összeköttetés céljából léptetik 
életbe. 'Az uj rend révén a Temesvárral, Lú-
gossal, Kairáusefbessel és Orsoiválvai való sze-
mélyforgalom is élénkebb és kényelmesebb 
lesz, Ezenkívül — hir szerint — két uj sze-
mély von ait is be lesz kapcsolva a Szegéét— 
Budapest közötti vonalon. 

— Az Ugarimádás szerzőinek ünneplése. 
Dr. Szalay József ós 'Cserzy IMibiály barátai 
és tisztelői az Ugarimádás első előadása alkui 
inával a társszerzők tiszteletére összejövetelt 
rendeznek ifébruár 11-én, péntekem (este szin-
ház után a IBaro-ss-vt indr'glő éttermében. iAZ 
összejövetelre a. rendezőség nem bocsát ki kü-
lön imeighivélkiat: az irodtaicim minden barát-
ját szívesen látják. Akik a teritékerként 3 
koronába kerülő társasvacsorán is .részt óhaj-
tanak ivén ni, szirveisked jenek -zándékuikat csü-
törtök .délig bejelenteni a következő helyeik 
bármelyikén: Baross-vendéglő (Teleifoi 8-18), 
Szabó Károly szintázi titkár, Friss Újság ki-
adóhivatala (Telefon .252). A rendezőség. 

— Elrejtette a gabonáját. Hermann Illés 

-horgosi gazda ellen följelentést adtak be, 

hogy gabonáját nem jelentette be, hanem a 

rekvirálás elől a tanyáján elrejtette. A csend-

őrség felkutatta a tanyát és a gazdától 206 

métermázsa búzát, 300 métermázsa rozsot 

és 50 métermázsa árpát .foglalt le. A gabonát 

elkobozzák Hermann tói, aki ezenfelül még 

szigorú büntetésben is fog részesülni. 

— Elitélt lisztc*empésző. Aradról jelentik : 
Az airarti rendőr kilósáig tiz napiig tárgyalta 
Spiizeler Rudolf aradi sütőmester kihágás: 
ügyét. Vádlott ellem hat rendbeli ivódat emel-
teik. A legfőbb vád, hagy 43 ragon lisztet 
esem pészett ki Aradról 5—10 íkilogralmos pos-
tacsomagokban t's eddig 'még meg nemi álla-
pított uniódon szerzett vasúti és szállítási en-
gedélyeikkel és ezzel a város lisztkpntingensét 
jelentékenyen apasztotta.. .Vádlott azzal véde-
kezett, hegy a szállítási engedélyeket a sá-
rostól kapta. Ezzel szemben a. tanács kijeiéin 
tette, bogy esiak más törvényhatóság terüle-
téről behozott búzából készült lisztre adtaik 
8pitizelernek engedélyt. A rennlődl.)íróság a 
vádlottat két havi elzárásra és 78.000 korona 
pénzbüntetésre itélte. iSpht®eler pár év előtt 
került .Aradra, mint egész szegény ember. Ma 
tölbb háznak és jelentékeny vagyonnak tulaj-
donosa, iHét és .fél vagon lisztet vettek el tőle 
és azt a .város :kontinlgensjéheiz csatolták. 

— Gasparicsné nem izgatott. A szegedi 
Ítélőtábla Ringhoffer-ianáma kedden tár-
gyalta özvegy Gasparics Lázára© láizitási pő-
rét. Az volt a vád ellene, hogy 1915. szeptem-
ber 15-én, miikor iBácskulán magyar katonák 
vonultaik keresztül, gúnyos megjegyzést tett. 
Gasipairieenét, alki öt hónap óta vizMgálaf i fog-
ságban van, a tábla fel mentette a vád alól és 
nyomban szabadlábra helyezte. 

— Idill öregfálun. Tavaly októberben Öreg-
falun a község kocsmájában üldögélitek Kinda 
Miklós ás Marejko Péter földínrivesek. Egy 
darabig békésen itták a hegy levét, de miikor 
Marejlko távozni akart, Kinda minden ók nél-
kül hátulról egy sörös üveggel fejbevágta. 
Marejko életveszélyek sérüléseiket szenvedett, 
Kindát pedig a. csendőrök letartóztatták. A 
törvényszék bárom havi fogházra itéltéa ga-
rázda em|l;crt, súlyos testi sértés miaft, lA vád-
lott maga is itieisme.rte, bogv nem kuldja, mi-
ért llíántalurazta a barátját. Kedden fogllalko-
zott az üggyel a szegedi ítélőtábla és Kinda 
bibit etekét. öt havi fogházra emelte fél. 

— Veszett ebek a városban. A város terü-
letén tiz nap alatt három kutyán konstatál-
tak veszettséget, az egyik kutya egy katonát 
és égy lovat megmart. Tápén, egy veszett ku-
tya egy embert és lkát lovat'lhurapott meg. 

l i i l - i z n 
TELEFON : Igazgató: TELEFON: 

11-85. VAS SÁNDOR 11-85. 

Szerdán és csütörtökön, 
február 9-én és 10-én 

Két nagy sláger. 

Szimat 
vigjáték 3 felvonásban. 

nordisk dráma 3 felvonásban. 

Legújabb harcféri 
- felvételek. 

Előadások: 5, 7 és 9 órakor. 

w 

— Az Urániában szerdán és csütörtökön 
a dr. Faust van műsoron. A szenzációs dara-
bot Richárd Oszvald, a Sátán kutyája világ-
hírű rendezője rendezte. 'Az izgalmas detek-
tív (Irama telve vam uj tós meglepő ötletekkel. 
A nagyérdeíkü darab mellett Éljen a sport. 
kedves amerikai vígjátékot hozza az Uránia 
a főszerepben Mátray Ernővel. 

— Február 1-én uj francia, német angol, 

és szerb tanfolyamok nyíltak meg. Beiratkozni 

lehet délelőtt és délután a városi nyelviskolában, 

Jakab Dávid igazgató urnái. Telefon 14-11. 

a . « a . S S . . . . . . . . 

SZÍNHÁZ 
MŰVÉSZET 

oooo 

SZÍNHÁZI MŰSOR: 

SZERDA: Reirky Li l i vendégfölEptévei 
Leányvásár, operett, Páratlíau. , 

CSÜTÖRTÖK: Bmky Lili wndégiróMép-
tíi'Kil, Legénybucsu. operett, Páros. 

P É N T E K : Ugarimádás, népies é.zinimü. 
Bemutató. Páratlan. 

SZOMBAT: Ugarimádás, népies szinmü. 
Páros. . 

V A S Á R N A P d. íi.: Zsuzsi kisasszony, 
ope.ie.tf. i 

ESTE: Uffarinsádás, népiek saitfuilü. Pá-
ratlan'. . , , , 

A vig özvegy. A Lehár- operett mai elő-

adásának vendégszereplője akadt, Berki Lili 

személyéiben. A primadonna, aki nemcsak 

névleg, de valójában is az, ebben a színházi 

esztendőben már másodízben vendége a sze-

gedi színpadnak és élvezője annak az elis-

merésnek, ami értékes szereplése nyomán a 

közönség tetszéséből származik. 'Uj színeket, 

a sablontól eltérőeket hozott az operett ko-

pottas előadásába és jóleső elevenséget, fi-

nomságokkal teli vidámságot, aminek érez-

hető volt a hatása. Szerepléseinek tagiadha-

tatlanul íőerőssége a játék, ami amellett, 

hogy egyszerű és keresetlen, de mindig ki-

fejező és helyzeteket megvilágító. A drámai 

szakon eltöltött idő javára vált és ott sajátí-

totta el a folyamatos beszédet és annak vál-

tozatait és szerezte meg az alakváltó képes-

séget. .Érték a színjátszásban, hogy beszéd-

ben, mozdulatokban nem saját magát adja, 

hahem az ábrázolt egyént mutatja. Ebből 

ered sikerének titka, meg liogy 'mértéktartó, 

a rivaldán tul sohasem kívánkozó. A közön-

ség minden jelenésében kifejezésre juttatta 

tetszését, kel lemmel lejtett táncait ujráztatta 

és ismételten a kárpit .elé szólította. Az elő-

adás énekrészi kellemességét Ocskay Kor-

nél szolgáltatta. Tiszta tenonja, éneklési ké-

pessége és képzettsége iiditőleg hatott. Iga 

zán érthetetlen, hogy a vidék legjobb teno-

ristája, a szinház játékrendjében nem bir 

megfelelő feladathoz jutni. Ha itt a színház-

nál értékelni tudnák a tehetséget, az énekes 

előadások jó részét rábaziroznák. De itt par-

lagon hevertetik a tehetséget, ha véletlenül 

ide tévedt. Uj irány, uj szellem és uj törek-
vés kellene már a szinház vezetésében, ko-

molyságokra igyekvő munkájában . . . 

Ugarimádás. A szinházi iroda jelenik Péti-
tőkén este letsz a bemutatója a Szálai—Lb©rZri 
népied színim övének. iAz érdekes és izgalma-
cselekmény részben a tanyai korcsma előtt-
részben Nagyölkrii udvaréin játszódik le. Á 
darab bár bővelkedik erős drámai jelenetek-
ben, sokszor a legeredetibb ós legmulatság0' 
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safeí) Ijrfenetre ad alkalmat az előaiclWkn-ak. A 
két férfi IYisz.ni©illőre, Szegőre és Ungvárira, 
akik a iföld bérieta miatt gyűlölködnek egy-
niáisra, vár a lrgiszel b, de ©gy úttal a leigne-
bezetbb feladat. Kitűnő szeiiqpe van iSoly-mo-
sinalk, aki a Csirrbits -mulatságos a-l-aikjában 
kacagtat. Gaady, minit Négyökrn, .Miklő-sy 
egy vén sirártko'Zió öregasszony raerepében-, 
Jlantos és -Matáiny egy 'fiatal, bájos szerelmi 
pár, iSzilágyi minit tanyai kapitány, (Körmen-
di a' nyegle uradalmi iriwlk (Szerepében és Sü-
megi Endrei iváircsi tanáösos meggyőző, igaz 
iszatvai'Val fejti ki a darab alap ötletét. Az 
Ugarimádás pénteken, szombaton és vasár-
nap kerül szinre. 

Svördström Valborg és Arányi Dezső 
vendégszereplése. Az érdekes kettős vendég 
pzereplésinieik nem a szegedi, bánom a kolozs 
vári 'közönség a® élvezője. Most a Ikolozsivár 
szimbázlban lyenidégtszeirepei iSvardström, i 
„sivód csalogány" és Arányi Deziső, az opera 
ház volt kiváló tenoristája s együtt léptdk iföl 
hétfőn a Mif/non-bm, ma pedig a Faust Oip© 
rábain szeii*ei>elnek. A lkét művész osztatlan si-
kert aratott -a (Mignon előadásában. 

5 i 
• I Ba : UZL 

URANIA 
Magy. Tudományos Szinház 

f ? ? 

Február 9-én és 10-én, 
szerdán és csütörtökön 

i Az első Richárd Oswald film. • 

Dr. F IIIIST 
detektivdráma 3 felvonásban. 

Irta és rendezte: 

Richárd Oswald 
A sátán kutyája rendezője. 

5 Előadások d. u. 5, 7 és 9 órakor. 

• Gyermekjegyek csak az első előadásokra 
érvényesek. 

D jiiiiiiutr-i 
állandóan elsőrangú 

Salon-női-zenekar 
hangversenyez. 

b. pártfogást kér Arató Dezső. 

Az összes harcterek legjobb és legát-
tekinthetőbb térképei legolcsóbb áron 

Várnay L. 
könyvkereskedésében (Kárász-utca 9.) 

A Wolff-ügynökség az antant papiroffenzívájáról. 
— Reklámhadjárat és be nem vált prófécia. — 

Berlin, február 8. A Vossisclie Zeitung-

nak a nyugati hadszintéren levő tudósitója 

jelenti, liogy számos jel mutat arra, hogy n 

franciák és angolok uj offenzívára készül-

nek. Erre val'l a fokozott támadó tevékenység 

az egész fronton: Artoisban és a francia 

Flandriában, továbbá Lens és más, a német 

front mögött levő helységeknek a lövése, to-

vábbá a repülők élénk munkája, végül az a 

nyugtalanság, mely északon az angoloknál 

észlelhető. Ha e jelek uj offenziva hirnökei — 

irja a német lap —-mi készen vagyunk az 

ellenség fogadására. Ezúttal sem fog sikerül-

ni a túlerőnek frontunkat áttörni. 

Berlin, február 8. A Wolff-ügynökség 

jelenti: A négyes szövetség s'ajtója egy idő 

óta feltűnő biztonsággal nagy offenzívát je-

lent be az 1916. év tavaszára, amely — a 

már annyiszor halottnak mondott — Német-

országot szétmorzsolni hivatott. A nyugati 

fronton az angolok és a franciák, a keleti 

fronton az oroszok fogják a német vonalu-

kat áttörni, 1916. végére a háború befejező-

dik és Németország megsemmisül. 

Már ismerjük ezt a módszert. Először 

1914. augusztusában láthattuk, amikor lord 

Curs-on a bengáli -lovasságot már látta Ber-

linbe bevonulni, mikor az oroszok Körigsberg 

és Boroszló várható elestét kürtölték szét a 

világba s Elzász-Lotharingiában az ellenséges 

•érziiietii lakosság az órákat már francia idő-

számításra kezdte beigazítani. 1914 novem-

berétől 1915 szeptemberéig a háb-oru történe-

tében eddig példátlan reklámmal jelentették 

be a .harcot és végül is a Los és Tahur-e mel-

lett lefolyit ütközetekkel elégedtek meg, ame-

lyek a négyesszövetségnek még a szerénynél 

is -kevesebb térnyereséget hoztak. Talán ér-

dekes lesz a közönségnek emlékezetébe idéz-

ni ennek az óriási reklámhadjáratnak a főbb 

mozzanatait. 

A nagy papir offenziva 1914. november 

közepen kezdődött EszakiFranciaországban. 

Li-lle városát a franciák, — legalább is a 

Daily Telegraph november 15-iki száma sze-

rint — ágyúzással visszahódították.. A tá-

madás gyorsan terjedt tovább Lothariu-gia 

felé: ia franciák ágyuztók Metzet (több fran-

cia és semleges lap szerint), a németek min-

den előkészületet megtettek Strassbu-rg sür-

gős megvédésére, amint a Stampa december 

4-iki száma áll i tóti a. Most már várható volt 

a -franciák előnyomulása egészen a Rajnáig. 

(Gazette de Lausanne december 23.) Az el-

múlt 1915. év tavaszán arra készültek, Ihogy 

KitcherH'r ujabb egy millió emberével, hét-

százezer indiaival és ötszázezer japánival 

Franciaország fel fogja szabadítani Belgiu-

mot. (Stampa december 18.) Ost-ende visz-

szafogla.lása már -csak napok kérdése volt, a 

mint ez a Gaulois február 2-iki számában ol-

vasható. Április végén kellett jönni-e a nagy 

föllendülésnek, Németország ezért az utolsó 

két hónapban buzgón fáradozott azon, hogy 

etiprása előtt béketárgyalásokat folytasson, 

— amint ezt angol lapok irták. 

Március 10-én végre valóban a -tettek 

mezejére tértek. Hallatlan erőfeszitésekkel és 

óriási veszteséggel elfoglalták az angolok 

Neuwe Chapelle falvát. Ennek az egyetlen 

helynek az elfoglalása után támadásuk meg-

akadt. Az angolok főparancsnokának hiva-

talos jelentése 12.811 ember -elvesztéséről 

-számol be és arról, hogy több muníciót fo-

gyasztottak, mint az egész bitr-háboruhan. 

Ezt később Llöyd-üeorge, a municiós mi-

niszter -is (bevallotta. És kevéssel ezután 

mondta Ba-rthou francia miniszter a Sorbon-

neon egyik beszédében: 

'— Állítom és esküszöm, liogy a mi óránk 

elérkezett. A legyőzhetetlen előrenyomulás 

megkezdődött, a győzelem órája közeleg. 

A nagy csalódást leghangosabban har-

sogta tul a Figaro, amely ezt irta: 

— A győzelem többé már nem hipot-

hézis, nem valószínűség, hanem teljes bizo-

nyosság. 

Hogy. milyen hatalmas és erőteljes of-

fenzívával válaszok erre a papiroffenzi-vára 

a német hadvezetőség, arra emlékezünk; 

•üt szerre három ponton indultak meg a dia-

dalmas harcok, Ypernnél, a Dunajecnél és a 

Keleti-tengeri vidéken Libán irányában. 

Időközben ugy a franciák, mint az an-

golok minden veszteségükért a rossz időjá-

rást okolták. 

Miután a rossza Isikerült champagne! of-

fenzíva hasonlóan a ueuwe-chapellei harcok-

hoz ismét „az esős idő ellenére tökéletesen 

sikerült liaditénnyé és erkölcsi sikerré" vál-

tozott, az antant u-iból életkedvet kapott. Most 

már a győzelem minden reményével 1916. 

évre halaszthatták Németország teljes meg-

semmisitését. 

Szeptemberig a nyugati fronton kivül 

Ga-lHpolitól várták a nagy fordulatot. Egy 

idő óta ez a reményük is megbukott. /Most 

Oroszországtól várták az ujabb lendületet. 

Anglia tömegseregei is újból napirendre ke-

rültek, ez alkalommal a valóságnak látsza-

tával, mert Anglia bevezette az általános 

védkötelezet-tséget. De azt, hogy ez csak a 

nőtlenekre vonatkozik és hogy amint leg-

utóbb egy angol tiszt a Temps hasábjain el-

mondta, egy ötszáz védkötelest számláló ke-

rületben több mint négyszázötven van nél-

külözhetetlenség cimén felmentve; ez-t ugy 

látszik teljesen elfelejtik az ellenségeink. Né-

metországot most 1916 tavaszán akarják 

visszavonhatatlanul megsemmisíteni: A meg-

semmisités eredetileg már 1914 őszére vo'lt 

férfi és női divatcikkek 
legnagyobb raktára. — 

:: Legmegbízhatóbb cég. :: 
Legolcsóbb beszerzési forrás. 

Csekonics-u. 6. 
Telefon 854. 

Széchenyi-tér 17. 
Telefon 855. 
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elhatározva, A mariiéi csata után ujiból ki-

jelentették, liogy ez idő már közel van, de a 

december 12-éri megjelent Matin 1915-re ha-

lasztotta. Néhány nappal később Théry al-

ezredes a Figaróban a mult év májusára ha-

lasztotta el és mikor bekövetkezett a junius 

is, anélkül, hogy a várt esemény megtörtént 

volna, a Morning Post a döntő napot 1915. 

szeptemberére, a nagy offenzívak hónapjá-

ra tűzte ki. Tudjuk, hogy mi lett ebből és 

teljes nyugalommal várjuk be, vájjon az 

ígérgetések ez alkalommal alaposabbnak 

mutatkoznak-e. 

A kilátások nagyon rosszak. Mi nen be-

csüljük le ellenségeink papirhadviselési mii-

vészetét. Ez minden esetre jobb, mint amit 

katonai téren produkálnak. De az ellenséges 

próféták csekélyebb értékű csoportot képez-

nek, amely a sajtó hangos kiáltozásaival és 

a frázisokban gazdag ihadseregparancsnok-

kal csak önmaguknak akar hangulatot csi-

nálni. Sziklaszilárd frontunk ellen mindeddig 

hiába támadtak. 

Ujabb behívások Görögországban. 

Athén, február 8. (Havas.) A király ren-

deletet irt a'lá, amely szerint mindazok a gö-

rögök, akik az 1892—1914. évjáratokhoz tar-

toznak, külföldön időznek és a hadiszolgálat-

ból kivonták magukat, bevonulni kötelesek. 

Kivétetnek azok, akik Oroszországban, Tö-

rökországban, Bulgáriában vagy Romániá-

ban laknak. 

Elsülyedt angol cirkáló. 

Köln, február 8. A Kölnische Zeitung je-

lenti a hollandi határról: 

Az angol partok ellen intézett legutóbbi 

német léghajó támadás alkalmával a kis Ca-

roline nevű angol cirkálót a flnmbereti elta-

lálta egy Zeppelin bombája. A cirkáló elsü-

lyedt. Sok matróz a vizbe fúlt. 

(A Caroline cirkáló a Champion-osz-

tályhoz tartozott és 1914. szeptember 21-én 

bocsátották vizre. 3800 tonna vízkiszorító 

képességű volt; 30.000 lóerős gépe volt és 

30 tengeri mérföldet tett meg egy óra alatt. 

A fedélzeten három darab 15-2 centiméteres, 

hat darab 10.2 centiméteres ágyú volt és 4 

torpedólanszirozó cső. Legénysége 400 főből 

állott.) 
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K Ő S Z E N E T 
és tűzifát fűtési és ü z e m i célokra teljes 

vaggonrakományokat is azonnal 
szállít és v i d é k r e t o v á b b i t 

fa- és szén-
kereskedő 

S Z E G E D , Honvéd-tér 1. szám. 
Viderker Pál 

délmaggarország 
előfizetési ára Szegeden: 

egy évre . . 
félévre . . 
negyedévre . 
egy hónapra. 

Vidéken: 
egy évre 
félévre 
negyedévre 

• • • 

• • • 

24.— kor. 
1 2 . - „ 
6.— m 

2 . - . 

28.— kor. 
14 . - „ 
7 . - „ 

SZERKESZTŐI ÜZENETEK 
Szinház. 1. Értélkas sorainak kigniélyeililb 

sajnálatunkra nem adhatunk helyet, lAzt az 
ügyet isr/inlbá'zi referensünk érdeme szerint 
jméltatta innár. A (kekldi ujráráust neim tartjuk 
olyanna'lr, ihogy annlatt ainnak az íérdfelmes szí-
nésznek az ór, elemeit, fenné telten ímegtópáz-
nuinlki .kellene. A közönség is bizonyára az 
igazgatót teszi .felelőssé ezért az erős Ural lé-
pésért.. ,2. iA cikk egyéb, különösen Oeslkay 
Kornélra vonatkozó részét — ha hozzá 'mél-
tóztatik járulni — 'annyival sz intésekben kö-
zöljük, mert szerintűnik is .aligha látott a vi-
lág sziniháíziat, amely kiváló tenor ist át ilyen 
balkezesen (kezeljen. — O. K. Nemo inkogni-
tóban kiván maradni, ami igazán nem érint-
heti azt, hogy ön szenzációs értesüléseit 'kö-
zölje velünk, — K. (Egy egész kazánra való 
szerelem sem hathat meg Ibenmüuket annyira, 
liogy az ön rossz versét közöljük. — A. 1). 
Prózát uraim, prózát, az istenért, — iM. H. Még 
altkor sem, ha ön (fizet nelkiinlk tisztelet-dijat. 
— Szegény. Forduljon a ipolgá.rmester inhoz. 

G 

• i i 

G Y Ó N I G É Z A 
p r z e m y s l versei . 

Ára 1 kor. 20 f. 

K a p h a t ó : VARNAY L. 
:: könyvkereskedésében. :: 

Alkalmi vásár 
Sandbergnál 

A legnagyobb válasz-
ték m e c h a n i k a i és 
elektrotechnikai játék-
szerekben, fényképé-
szeti g é p e k b e n és 
:-: cikkekben. :•: 

Széchenyi-tér 16. H l 1204. 

Ma és minden este a 

„Belvárosi" 
kávéházban 

Füredi Fábián 
világhírű gordonka 
művész, (szólista) 

h a n g v e r s e n y e z 

Kolompár Dezső hirneves 

fővárosi cigányprímás és ze-

nekara (a Folies Caprice volt 

házi zenekara) közreműkö-

désével. 

Fájós fogára vegyen 
mielőbb a híres Leinzin-
ger-féle f o g c s e p p b ő l 
üvegje 60 fillérért kap-
ható Leinzinger Gyula 
gyógyszer tárában Szeged, 
Széchenyi- tér . 250 

Hajhullás, hajkorpa 
gyorsan elmúlik a Lein-
zinger-féle „C h i n a h a J-
s z e s z " által. Ara K 1-20 
Kapható Leinzinger Gyula 
gyógyszer tárában Szeged, 
Széchenyi-tér . 250 

Gyomorbajosok di-
csérik a Leinzinger-féle 
gyomorcsepp jó hatását , 
Üvegje 1 koronáér t kap-
ha tó Leinzinger Gyula , 
gyógyszer tárában Szeged. 

BlPdefésetiet felvesz i W-

adúhluafal Szeged, KáPáss-ü. 

a a legjobb bevásárlási forrás 
férfidivateikkek, ingek, meleg alsók, 
harisngákseggéb szükségletekben a 

Nemzeti Áruházban Kárász-Xa:, HÉzmuueaUí'ÉÍetL —- • 

I TEA RUM 
! IVÓ RUM l 
= b a r a c k p é w a m w h niimiiin tipum 

I Tenner M. Lászlónál 

• i 

: Felsötiszapart 6. 

Fololős szerkewtő: PÁSZTOR JÓZSEF. Kiadótulajdonos: V Á R N A Y L. Nyomatott Várnay L. könyvnyomdájában, Szegeden, 




